

## IZVJEŠĆE O RADU HRVATSKOG ARHEOLOŠKOG DRUŠTVA U 2024. GODINI

Hrvatsko arheološko društvo djelovalo je u svojim prostorijama u Tomašičevoj ul. 6. Ostvarivanje Programa Društva za 2024. koji je prihvatila i odobrila godišnja skupština Društva održana u Belom Manastiru 2023. teklo je prema predviđanjima.

### **Redovita djelatnost društva**

Redovita djelatnost Društva odvijala se pod vodstvom njegova Središnjeg odbora. Njega čine predstavnici svih hrvatskih regija, a broji 11 članova. Neposrednu aktivnost vode članovi Odbora iz Zagreba. Članovi Središnjeg odbora su: Krešimir Karlo, Ivanka Kamenjarin, Ivana Ožanić Roguljić, Domagoj Tončinić, Adriana Gri Štorga, Željko Krnčević, Domagoj Perkić, tajnica Jana Škrkulja, dopredsjednici Marko Menđušić i Hrvoje Potrebica te Jacqueline Balen kao predsjednica Društva.

Središnji odbor održao je dvije redovite sjednice i to jednu online i jednu u Korčuli. Na sjednicama se raspravljalo o tekućim obvezama Društva; poglavito o pripremanju znanstvenog skupa u Korčuli, nakladničkoj djelatnosti, suorganizaciji znanstvenih skupova i članstvu.

### **Znanstveni skup u Korčuli**

Znanstveni skup Hrvatskog arheološkog društva međunarodnog karaktera „Vrata Jadrana kroz stoljeća - arheologija južnog Jadrana“ započeo je dana 07.10.2024. kada je održana Sjednica Središnjeg odbora Hrvatskog arheološkog društva u Korčuli. Na sjednici, a kasnije i na godišnjoj skupštini predložilo se grad Knin za mjesto i suorganizaciju održavanja skupa Hrvatskog arheološkog društva u 2025. godini. Na skupu na Korčuli sudjelovalo je više od 90 autora sa 43 predavanja i 9 postera. Predavanja su se održala u gradovima Korčula i Lumbarda, dok su tijekom izleta posjećeni i Vela Luka i Blato. Održano je jedno pozivno predavanje (Maja Mišr, Michael Charlton), otvorena je izložba *Sutivan-život na groblju* (Gradski muzej Korčula), sudionici su posjetili helenističku cisternu na Koludrtu pod vodstvom Hrvoja Potrebice, voditelja istraživanja, Velu Spilu uz predavanje Dinka Radića, Kulturni centar Blato s arheološkom zbirkom *Kopila* od vodstvom Igora Borzića te su pogledali tradicionalni mediteranski bojni ples *Moreška* u izvedbi HGD Sveta Cecilija.

08.10. 2024. u Centru za kulturu Korčula u Korčuli otvoren je skup te su započela predavanja: Nikola Vukosavljević, Sonja Kačar, Tamara Dogandžić, Dinko Radić, Siniša Radović: *Jakasova špilja – novo nalazište prapovijesnih lovaca sakupljača na Korčuli*, Mate Parica: *Rt Soline na Korčuli, arheološka istraživanja 2023. – 2024. godine*, Marta Kalebota, Igor Borzić, Dinko Radić: *Lokalitet Stine – novootkriveno gradinsko naselje na istočnom dijelu otoka Korčule*. Moderirala je Jacqueline Balen. Nakon stanke uslijedila su predavanja: Hrvoje Potrebica, Miroslav Vuković: *Prapovijesne gomile u Lombardi*, Igor Borzić, Dinko Radić: *Arheološka istraživanja na naseobinskom dijelu gradine Kopila*, Jelena Jovanović, Marta Kalebota: *Helenističke keramičke posude iz Lumbarde*, Ivan Mašković, Igor Borzić, Dinko Radić: *MAAA iz Potirne*, Igor Borzić, Dinko Radić, Martina Čelhar, Josipa Baraka Perica, Karla Gusar: *Gradina Svetog Ivana kod Vele Luke na otoku Korčuli*, Tomislav Zojčeski, Eva Buća: *Crtica o razvoju objekta sjeverno od katedrale sv. Marka u gradu Kočuli*. Moderirala je Ivanka Kamenjarin. Nakon rasprave i pauze za ručak, slijedila su predavanja: Domagoj Perkić, Marko Dizdar, Hrvoje Potrebica: *Rezultati istraživanja naselja Grad i groblja Zmijno u Nakovani 2020. -2023. godine*, Marko Dizdar, Domagoj Perkić, Hrvoje Potrebica: *Rezultati istraživanja groblja Gomile u Zakotorcu 2020. – 2024. godine*, Željka Bedić, Marin Vodanović, Domagoj Perkić, Marko Dizdar, Hrvoje Potrebica: *Bioarheološka analiza prapovijesnih ljudskih koštanih ostataka s Pelješca*, Vedran Katavić, Tomislav Jerončić: *Rezultati arheoloških istraživanja provedenih na Pelješcu 2018. i 2020. godine*. Moderirala Jelena Jovanović. Uslijedila su predavanja: Damir Kliškić: *Zaštitna arheološka istraživanja tumula na lokalitetu Bačina-Grebine (općina Ploče) 2014. i 2016. godine*, Ivan Alduk: *Istraživanje Bošnjakove gradine na Lovreću kod Imotskog*, Miroslav Katić: *Podudarnosti u fortifikacijskoj arhitekturi između Gradine u Ošanićima i Tora na otoku Hvaru*, Jana Kopáčeková: *Kameni spomenici. Dokaz rimske proizvodnje vina na istočnom Jadranu?*

Moderirao: Domagoj Perkić. Nakon održane rasprave, u Centru za kulturu Korčula, HGD Sveta Cecilija izveo je bojni ples s mačevima, Morešku.

09.10.2024. Skup je nastavljen s predavanjima: Dušan Borić, Marcel Burić, Emanuela Cristiani: *Babina Špilja: Novo prapovijesno nalazište na otoku Hvaru istraživano u okviru projekta PHAR (Prehistory of Hvar and the Adriatic Region)*, Ivan Drnić, Kristina Brkić, Drnić, Ana Đukić: *Špilja Rača na otoku Lastovu – nastavak istraživanja*, Filip Budić, Ivo Čevid, Mila Erceg, Petra Grizelj, Vinko Udiljak: *Prilog arheološkoj topografiji otoka Visa*, Jurica Bezak: *Podvodna arheološka nalazišta u arhipelagu otoka Palagruže*, Vesna Zmaić: *Bizantski arheološki materijal iz podmorja Pelješkog kanala*, Igor Mihajlović: *Nove spoznaje o novovjekovnom brodolomu kod otočića Stambedar u akvatoriju Paklinskih otoka*. Moderirala Jacqueline Balen. Nakon stanke uslijedila su predavanja: Mate Parica: *Potopljena neolitička nalazišta u podmorju hvarskog dijela Jadrana HRZZ IP-2022-10-3893*, Bruna Kuntić Makvić: *Starogrčke riječi za osnutak grada i grčke naseobine na hrvatskim otocima*, Marta Rakvin, Porin Šćukanec Reznicek: *Predstavljanje Erasmus+ projekata Next Routes – Usavršavanje osoblja putem digitalnih, kreativnih i inovativnih strategija za poboljšanje kulturnih ruta EU te projekta Routes4Routes – Razmjena dobrih praksi između kulturnih ruta Vijeća Europe*, Ina Miloglav, Miroslav Vuković: *Predstavljanje projekta Kulinarske prakse, gospodarstvo i strategije korištenja zemljišta tijekom bakrenog doba u istočnoj Slavoniji*, Antonio Lovrinčević, Tomislav Hršak, Valentina Vujeva Hranić, Dragana Rajković, Domagoj Dujmić, Ivan Škorić: *Retkovci – Groblje – zaštitno arheološko istraživanje višeslojnog lokaliteta*, Siniša Krznar, Željko Krnčević: *Luguše i Eraci – dva ranosrednjovjekovna groblja na rubu Danilskog polja*. Moderirala Jana Škrgulja. Nakon stanke za ručak, održano je pozivno predavanje: Maja Miše, Michael Charlton: *Sinergija znanosti o materijalima i arheologije: istraživanje keramike s dalmatinskih otoka*. Uslijedilo je predstavljanje postera: Dinko Tresić Pavičić: *Preliminarni rezultati arheološkog iskopavanja ispred dominikanskog samostana u Bolu na Braču*, Kristina Jelinčić Vučković, Ivana Ožanić Roguljić, Kristina Turkalj: *Vidljivost rustičnih vila na otoku Korčuli u BAZI antičkih lokaliteta Republike Hrvatske*, Kristina Brkić Drnić: *Arheološka baština otoka Lastova tijekom razdoblja antike*, Boris Čargo: *Lončarska peć u uvali Stonca na Visu*, Aleksandra Mahić Sinovčić, Ida Koncani Uhač, Dunja Martić Štefan: *Novi nalazi s lokaliteta rimske maritimne vile u Valbandonu*, Tatjana Bradara: *Pogrebne i zavjetne krune te cvjetni stručci pronađeni arheološkim istraživanjem crkve sv. Teodora u Puli*, Monika Petrović: *Konzerviranje i restauriranje grobnih nalaza iz samostana sv. Teodore u Puli*, Mirna Šandrić, Ana Stojanović: *Očuvanje prolosti – sinergija konzervatora-restauratora i arheologa*, Ana Solter: *Digitalni muzej za odrasle – Projekt DIMUSA*, Krešimir Filipec, Jana Škrgulja, Petra Nikšić: *Istraživački projekt Hrvatske zaklade za znanost = Terra nullius – na granici i iza granice od 8. do 12. stoljeća*. U 18 h započela je Godišnja skupština Društva na kojoj je Jacqueline Balen predstavila rezultate rada Društva tijekom 2024. godine te planove Društva za 2025. godinu, pri čemu se izglasani dobitnici nagrada Društva za 2023. godinu te je izglasano da će se sljedeći skup održati u gradu Kninu. U 20 h u Gradskom muzeju Korčula otvorena je izložba *Sutivan – Život na groblju*, nakon čega je održan prigodni domjenak.

10.10.2024. U Dvorani Levant u Lumbardi, održan je nastavak skupa s predavanjima: Jacqueline Balen: *Popularizacija željeznodobne hrane u Požeškoj kotlini*, Ivana Ožanić Roguljić, Vinko Tarbušković, Lino Ursić, Matea Dorčić: *Grčka hrana u Starogradskom polju*, Ivana Ožanić Roguljić, Toni Glučina: *Narona – u potrazi za rimskih okusima*, Angelina Raičković Savić: *Rimska kuhinja i keramika kroz eksperimente: istraživanje Viminacijuma*, Polona Janežić: *Envolving through work, science and curiosity: Experimental and experintal archaeology, history and ethnography as basis for development of the brand Flavours revived*. Nakon stanke, nastavljena su predavanja: Miona Miliša, Ana Stojanović: *Problematika korištenja samoljepljivih traka u konzervaciji-restauraciji keramike*, Branko Matulić, Krešimir Bosnić: *Lumbarajska cisterna – strategije zaštite i modeli prezentacije arheoloških lokaliteta*, Maja Šunjić: *Rodoljubni šverc ili kako je psefizma otišla s Korčule*. Slijedio je obilazak Helenističke cisterne na Koludrtu uz vodstvo Hrvoja Potrebece, voditelja istraživanja.

U večernjim satima održana je svečana dodjela Nagrada Društva za 2022. godinu. Na prijedlog Davora Bulića sa Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli, nagrada "Don Frane Bulić" za životno djelo uručena je Robertu Matijašiću. Dodijeljene su tri nagrade "Josip Brušmid", za knjigu, izložbu te uključivanje arheoloških spomenika u turističku ponudu i povećanje ugleda hrvatske arheologije u zemlji i inozemstvu. Za publikaciju *Monkodonja: knjiga 4: istraživanje protourbanog naselja brončanog doba Istre: Mušego/Mon Segó, grobni tumuli: nekropola gradine Monkodonja i brončanodobni tumuli Istre*, autorica Kristine Mihovilić, Bibe Teržan i ostalih, Nagradu je preuzela Adriana Gri Štorga. Druga nagrada uručena je Sanji Budić Leto i Dariji Domazet za izložbu *Arheološko blago Cetine*. Treću nagradu za Arheološki park Iovia, Ludbreg dobili su Tajana Pleše, Dubravko Bilić, Ivan Radman Livaja, Bernarda Cesar, Marija Juza i Marko Zeko, a Nagradu je preuzela voditeljica tima Tajana Pleše. Počasnim članovima proglašeni su Ivan Alduk, pročelnik Konzervatorskog odjela u Imotskom, te načelnik općine Kaptol Mile Pavičić i Kristina Rupert, zamjenica direktora Turističke zajednice Zlatni Papuk. 11.10.2024. Sudionici Skupa sudjelovali su na izletu iz Korčule u Vela Luku (Vela Spila) i Blato (izložba Kopila).

### **Nakladnička djelatnost**

Tijekom godine pripremljene su za tisak *Obavijesti HAD-a*.

Tiskana je knjiga sažetaka za skup u Korčuli.

Voditelj nakladničke djelatnosti je Domagoj Tončinić. Prijelom svih publikacija Društva radi Srećko Škrinjarić.

### **Web stranice Društva**

Tijekom godine Društvo je redovito ažuriralo internetsku stranicu: [www.hrvatskoarheoloskodrustvo.hr](http://www.hrvatskoarheoloskodrustvo.hr). Stranice je održavao Pavle Dugonjić.

### **Nagrade Društva**

Nagrade za 2022. godinu dodijeljene su u Lumbardi tijekom trajanja znanstvenog skupa.

Tijekom 2024 godine raspisan je natječaj za dodjelu Nagrada Društva za 2023. godinu.

Na znanstvenom skupu održanom u Korčuli proglašeni su dobitnici nagrada Hrvatskog arheološkog društva za 2023. godinu.

Nagradu za životno djelo dobio je Branko Kirigin.

Nagradu "Josip Brušmid" za "uključivanje arheoloških spomenika u turističku ponudu i povećanje ugleda hrvatske arheologije u zemlji i u inozemstvu" dobio je tim Arheološkog muzeja Istre za projekt "Malo rimsko kazalište".

Nagradu "Josip Brušmid" za popularizaciju i edukaciju dobili su Jelena Vekić Bašić, Arheološki muzej Zadar i ilustrator Marin Franić, Tvornica mašte, Zadar za projekt „Muzejska družina Pinel i Kukica“.

Nagradu "Josip Brušmid" za knjigu OLEUM ET VINUM ADRIATICUM dobila je Jana Kópačkova.

### **Knjižnica Društva**

Knjižni fond Društva smješten je kao zasebna zbirka u knjižnici *Hrvatskih studija*. Hrvatsko arheološko društvo potpisalo je Ugovor po kojemu knjižnica Hrvatskih studija preuzima pohranu, evidenciju i brigu o knjigama u vlasništvu Hrvatskog arheološkog društva koje će u knjižnici biti pohranjene kao zasebna zbirka. Knjige su evidentirane i uređene po suvremenom bibliotečnom sustavu, a članovi društva mogu ih koristiti uz predočenje članske iskaznice bez obzira na članstvo u knjižnici Hrvatskih studija.

### **Ostalo**

U 2024. Društvo je suorganizator međunarodnog znanstvenog skupa *Metodologija i arheometrija*. (Odsjek za arheologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu).

Društvo redovito izdaje *newsletter*, a održava i profil na [www.academia.edu](http://www.academia.edu).

Društvo je u 2024. godini primilo četiri nova člana. Također je davalo različite vidove pomoći i podrške svome članstvu.

\*\*\*

Hrvatsko arheološko društvo nema zaposlenih djelatnika u radnom odnosu.